
 

 

Direzione Appalti e Approvvigionamenti     
 
Oggetto: PROCEDURA APERTA PER L’APPALTO DEL SERVIZIO DI NOLEGGIO VASCHE, 
RITIRO/PRELIEVO, TRASPORTO E TRATTAMENTO PER LE OPERAZIONI DI TRATTAMENTO A 
RECUPERO, DI FANGHI CODICE EER 190805 PRODOTTI DAL DEPURATORE DI SAN DONA’ DI PIAVE 
(VE) 
 

Riferimento: BS 341-25/GL – CIG B966A46376 – tender 2503 

 

PRIMA RISPOSTA QUESITI 

 

Con la presente comunicazione si rende pubblica la risposta della Stazione Appaltante relativamente 
ai quesiti avanzati da soggetti interessati a partecipare alla procedura in oggetto. 

QUESITO A  

Buongiorno, 

chiedo conferma, un operatore economico titolare di due impianti, non avendo l'autorizzazione 
ANGA cat 4, può subappaltare il servizio di trasporto ad altra società autorizzata comunicandolo nel 
DGUE e nella documentazione di gara? 

Occorre indicare il nominativo della società a cui si affida in subappalto il servizio di trasporto, in fase 
di gara? se si, deve inoltre compilare il DGUE e la dichiarazione dell'impresa affidataria/esecutrice 
o altra documentazione? 

RISPOSTA A 

Come indicato al punto 8 “Subappalto” del Disciplinare di gara, se l’operatore che partecipa non è 
in possesso della categoria 4 deve indicare nel modulo “Dichiarazione di impegno” il soggetto 
incaricato del trasporto, gli estremi dell’autorizzazione e quanto indicato nel modulo. Dovrà inoltre 
indicare nel DGUE l’intenzione di ricorrere al subappalto.  

La restante documentazione del subappaltatore (DGUE, copia delle autorizzazioni etc.) verrà 
richiesta solo in caso di aggiudicazione. 

QUESITO B 

Buongiorno, 
essendo un o.e. in possesso della cat 4 anga e avente disponibilità di 2 impianti è possibile 
subappaltare ad altra società una % di trasporto pari o inferire al 90%? 

RISPOSTA B 

Nel caso in cui l’OE sia in possesso della categoria 4 dovrà barrare la casella corrispondente nel 
modulo “Dichiarazione di impegno” e dovrà indicare nel DGUE l’intenzione di ricorrere al subappalto. 
La percentuale è irrilevante in quanto il trasporto non costituisce prestazione secondaria. 

QUESITO C 

Partecipando alla gara d'appalto in ATI Mandataria come impianto di recupero mandante 
trasportatore posso subappaltare parte del trasporto ad altra società con costituenda in ATI? 

RISPOSTA C 

Nel caso in cui una delle componenti del RTI siano in possesso di categoria 4 si dovrà barrare la 
casella corrispondente nel modulo “Dichiarazione di impegno” e indicare nel DGUE l’intenzione di 



 

 

ricorrere al subappalto. La percentuale è irrilevante in quanto il trasporto non costituisce prestazione 
secondaria. 

QUESITO D 

Considerato che la lex specialis non indica il CCNL applicabile all'appalto, come previsto dal d. lgs. 
36/2023, si chiede come si deve procedere per quanto concerne l'equivalenza e simili. E' sufficiente 
indicare il proprio CCNL senza ulteriori precisazioni? Nel caso in cui si debba procedere ad 
un'equivalenza qual è il CCNL di raffronto? 

RISPOSTA D 

Come indicato al par. 3 “la Stazione Appaltante non è in grado di determinare in anticipo i costi della 
manodopera in quanto questi dipendono dalla collocazione degli impianti in termini di distanza dal 
luogo di produzione del rifiuto oltre che dalle caratteristiche dei materiali da trattare nel proseguo 
dell’appalto che possono implicare trattamenti aggiuntivi/diversi rispetto a quanto inizialmente 
prospettato. Pertanto, in linea con la più recente giurisprudenza non vengono indicati”, di 
conseguenza non è stato indicato il CCNL di riferimento. 

L’operatore economico dovrà indicare i propri costi della manodopera e il proprio CCNL nel modulo 
“Allegato C Costi della manodopera”. La Stazione Appaltante provvederà a verificare la congruità di 
quanto dichiarato in relazione al CCNL applicato dall’OE. 

 

 

 

 

DIREZIONE APPALTI E APPROVVIGIONAMENTI 
Dott.ssa Laura Meggiorato 
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